MMnNyibC Tena. 3aKoH
COXPaHEeHUA UMNyibca.

dusnKka_9 Knacc




/loMallHee 3ajaHune

1. 821, 22, Teopmnal!
2. Ynp. 20 (2, 4 - n)

3. HanTM nprmepbl peakTMBHOIO ABUXKEHUA B
NpUpoJe U BbiNMUCaTb B TETPAAM




3AYEM?

[pr B3aMMOJENCTBUM TEN BbIBAET CNOXKHO HAXOAUTb 3HAYEHUSA
CWJ1, HaNpUMep, NMpU CTOJIKHOBEHMM BaroHOB, aBTOMOBOUJIEN U T.
4. Jdedopmaumm, ConpoBoXKaaloWmMe TakKMe B3aMMOAENCTBMS,
OY€eHb CJ/I0XKHbIE M BPEMA B3aMMOAENCTBMS OYEHb MaJIEHLKOE.
Heobxoanma HoBaAa pm3nyeckaa BemMumHa, Kotopas obl
o61erymna onnMcaHme TakmMx B3aMMoAeNCTBUM Te.




[loHATUE MMNYyNbC TeNa

1. ONPEAENEHUE

e MMI’IyI'IbC T€Jla - BEKTOPHaAA cbw3|4qu|<aﬂ B€J/IN4NHA, PaBHAA
npon3BeJeHN0 MaCCbl T€Jla Ha €ro CKOpocCTb.

2. OBO3HAHEHUE

> p

3. DOPMVYJIA

» p=mx7v (scerpa:p 11 v)

4. EAMHLUbI U3MEPEHUS

» [pl=xrx %



3ajla4um
Ne1. HanMTu MMnNynbcC Tena Maccom 5 Kr, ABUKYLLErocsi CO CKOPOCTbIo 2 M/C.
JaHo: PeweHune:

m=5 Kr P=mX7V, p,=mXUv,

7=2M/c | p=SKrx2m/c=10 er%

p-? OTtBet: 10 krxm/c

No2. Moe3a maccom 2000 T, ABMrascb NPAMOJIMHEMHO, YBE/IMYM CBOKO CKOPOCTb OT
36 KM/4 A0 72 KM/4. HanT1 M3MeHeHue umnyibca Tena.

3ajayvy pelwnTb caMocToATeIbHO. (YKa3aHue: He 3abbiTb npo CH!!)



3aKOH COXpaHEeHMA MMNYJbCa

[paKTMYECKOE NPUMEHEHME UMEET HE CaM MMIMYJbC , A 3aKOH
COXpaHEHMS MMNYJbCa.

/laHHbIM 3aKOH crnpaBea/IMB A/1st onpeAeneHHbIX CUCTEM -
3aMKHYTbIX.

- 3AMKHYTAA CUCTEMA TEJ1 - COBOKYNHOCTb Te,
B3aMMOJEMNCTBYIOLMX TOJIbKO MEXKY CO60M, HO He
B3aMMOJEMNCTBYIOLMX C APYTrMMM TENAMM (BHELLHUMM).

= 3AKOH COXPAHEHUA UMNYJIbCA (3CH): BeKTOopHasa cCymMma
MMIMYJIbCOB T€J1, COCTABAAOLWMX 3aMKHYTYIO CUCTEMY, OCTaeTCA
MOCTOAHHOM, KaK 6bl 3TM TeNa He B3aMMOJENCTBOBAJIM MEXKAY
CObO0M.




BoiBog 3CU

» [Ana sbiBoga 3CHU ncnonb3yoTca Tpu GopMy/ibl:
» 1. TpeTmi 3aKkoH HbtoToHa (Fy=—F,)

» 2. OYA (m x d = F)

- —

V—7g

—)

(1) CamocToAaTENbHO, NCNONBL3YA CTP. y4ebHUMKa 81-82,
nonyyuntb 3CU B BUAE:

» 3. bopMyna ycKopeHuUa (da=

—

Py + P2 = py+pp=const




Buabl B3aumMoaencTBma Ten

Ynpyroe (nocne B3aMMOENCTBUS TENA [BUXKYTCA ‘Heynpyroe (nocsie B3aMMOAENCTB
OT/ZIEe/IbHO, KarK/blM UMEET COBCTBEHHbIM UMMNYJIbC, ABUXKYTCS BMECTE, UMES 0BLLMM U

3CU: p{ + P2 = 17’;+p_’2)=const) p1+D, = F=const)

PYP,=p +p |

RO COYRAPEHUA

>




ANropmt™M pelleHma 3aaad Ha 3CH

1. 3anucartb gaHo, BbINOJIHUTL Nepeso B CH

2. MNpoaHanu3npoBaB yC/i0BUE, ONPEAESIUTb TUM B3aMMOAENCTBUS TEN
(ynpyroe uau Heynpyroe)

3. Caenatb [iBa pMCYHKA «J0>» M «M0CA€>» B3aMMOJENCTBUSA

4. Ha pucyHKax nokasaTb BEKTOpa CKOpPOCTeU TeN. BbibpaTb
HanpaBJIEHME OCH, Ha KOTOPYI0 byaemM nNpoeumpoBaTb BEKTOpaA
CKOPOCTEMN.

5. 3anucatb 3CA B BEKTOPHOM BUJE AJ11 AAHHOIO B3aMMOAENCTBMS
6. 3anmncatb 3CU B npoeKumAax Ha BbIOPaHHYO OCb.
/. Bblpa3nTb MCKOMYIO BEJIMYUHY U BbIYUCIUTD.

8. 3anmcaTb OTBET



[IlpMepbl pelleHna 3aaau

Ne1. YenoBek, 6erywmm co CKOpocTbio 7 M/C, AOFOHAET TENEKKY, ABMKYLLYIOCS CO CKOPOCTbio 2 M/
Ha Hee. C KaKOM CKOPOCTbIO CTAHET ABMraTbCA TE/IeXKKA MoC/e 3TOro, eC/IM Macchbl YeoBeKa U Tene
COOTBEeTCTBEHHO paBHbl 70 Kr v 30 Kr?

AAHO: PELLUEHUME: Tak Kak 4enoBeK 3anpbirMBaeT Ha TeJIeXKKY, TO Nocie B3aMMOAENCTBUA Tena AB
mq= 70 Kr BMecTe, MMes 06LMKU MMMYJIbC - HeYMNpyroe B3aMMoaencTBme

m,= 30 Kr |pUCYHOK «[o»
v1=7 m/c M

v,=2 M/Cc |puUcyHOK «Mocne»

v'-? X
>

3CU gna Heynpyroro B3aMMOAENCTBUA: D1 + Dy = ?

OX: p,#p,=p*, ucnonwv3ys onpedeneHue UMMyAbCa, MOAYYUM CAEOYIOUWEE BbIPAXEHUE: MV, + MyV,=(My + My)V

mqvV4+m-,v
22 gblumcaum v'=5,5 m/c

Bbipaszum v’ =
P (my+m3)

OtseT. v'=5,5 m/c.



[IlpMepbl pelleHna 3aaau

No2. KaKyto CKOpOCTb MPUOBOPETET, Niexallee Ha ibAy, YyryHHoe a4po, eC/iM NyAd, neTAawas r
€O ckopocTbto 500 M/C, OTCKOYMT OT HEro 1 ByZeT ABUraTbCA B NPOTMBOMOJIOXHOM Harnpas/eH
ckopocTbio 400 M/c? Macca nysim 10 r, Macca agpa 25 Kr.

JAHO: PelueHue: Tak KaK NyJia 0OTCKAKMBAET OT YyryHHOro A4pa, To 3T Tena ABUNKYTCA O

my= 0,01 kr ApYr oT Apyra, To eCTb B3aMMoAeMUCTBUe yrnpyroe.

my
mp=25kr | pucyHok «do»: & Iv,cycfl__

v1=500 m/c | pucyHku «lMocnex:

v,=0m/c ~

v1=400 m/c | 3CU ana ynpyroro 83aMMoaeincTsus: py + p, = p—'l)"'p—'z)

vy-? OX (c y4yeToM onpeaeneHus UMNy/IbCa): my v1+m,v,=—m, v +m, v,

M1 +Mmyvy+my vy

Bbipasunm v, = M BbluMCANM V5=0,36 m/c.

mp

OT1BeT:v,=0,36 m/c.



